

# ШКОЛЬНАЯ

ИЗДАЁТСЯ В СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ ПРИ ПОСОЛЬСТВЕ РОССИИ В ПОЛЬШЕ

## С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ!



Дорогие, любимые наши мамы, бабушки, сестрёнки и, конечно же, любимые учителя - женщины!  
От всей души поздравляем Вас с праздником Весны и желаем, чтобы она всегда жила в Ваших сердцах, делая Вас ещё красивее и милее!



Пусть будет Ваша жизнь полна цветов,  
Любви, улыбок, достижимых целей,  
Пусть ветер не уйдёт из парусов,  
Минует ваш корабль и риф, и мели.  
Прекрасный пол, мы вновь у Ваших ног,  
В восьмой день марта стоя на коленях.  
Никто б из нас прожить без Вас не мог,  
Никто Вас, женщины, нам не заменит!

*Актив школы*



Вы в волшебные входите сны,  
С Вами дорог, велик каждый час.  
Поздравляем с Днём новой весны,  
Наши милые женщины, Вас!  
Жизнь Вы дарите, учите вновь  
Вы тому, что лишь мамы дают,  
Вы рождаете в сердце любовь  
И в душе создаёте уют.  
Мы желаем среди яростных дней  
Вам одной бесконечной весны,  
Всё любимей, желанней, родней быть!  
И видеть счастливые сны!!!

*Ученики 11 класса*



В этот мартовский день, что в начале весны,  
Мы хотим пожелать Вам добра!  
В день, когда пробуждаются силы природы,  
Мы хотим Вас поздравить от чистой души,  
Пожелать Вам здоровья и счастья на долгие годы!  
Пусть весь год женский день не кончается,  
Пусть в честь Вас прожурчат ручейки,  
Пусть Вам солнце всю жизнь улыбается,  
А мужчины пусть дарят цветы!

*Ученики 9 класса*



С теплыми днями, с весенней капелью,  
С первой мимозой, с последней метелью,  
С ласковым солнышком Вас поздравляем,  
Счастья, здоровья, успехов желаем!

*Ученики начальной школы*

*Читайте в номере:*

С праздником Весны!.....стр. 1-2 Неделя английского языка.....стр. 5-7

Неделя предметов естественно-математического цикла.....стр. 3-4 По страницам школьной жизни.....стр. 7-8

Жизнь начальной школы.....стр. 4-5



# "Мы слова найдём такие нежные!"



Шестого марта в школе для милых женщин и девочек состоялся традиционный концерт «Мы слова найдём такие нежные!», посвященный 8 марта – Международному женскому дню!

В этот день произошло немало чудес: хмурые и угрюмые мужчины вдруг вспомнили, что они любящие мужа и сыновья, коллеги по работе вдруг чудесным образом превратились в очаровательных сотрудников, а главное, конечно, появился замечательный повод преподнести подарки - пусть даже скромные, но зато от всего сердца.



Праздничный концерт был увенчан улыбками, танцами, песнями и стихами! Песня «Две звезды» в исполнении Деркачёвой Ксении, Корнеевой Екатерины, Короб Анастасии, Бронца Каролины прозвучала торжественно и красиво.

Сердца всех мам наполнились теплом после исполнения Мариной и Анатолием Шулика песни «Мама». Сюрпризом для всех стала трогательная и нежная песня «Родные люди» в исполнении Деркачёвых Ксении и Юрия Евгеньевича - папы и дочери. Никого не оставил равнодушным концертный номер «Куколка» в исполнении Русановой Марии.



А Царёва Мария в окружении Лось Вадима и Гребенёва Евгения просто зажгла присутствующих в зале своей энергетикой. Очень задорными, искромётными получились номера «Остров мечты» и «Буги-вуги», а от «Бабушек-старушек» зал взорвался от оваций и аплодисментов.

Замечательно смотрелись наши маленькие артисты, исполнявшие песню «Серебряный олень». Очень яркий и зажигательный танец «Короли» подарила зрителям старшая танцевальная группа. Хочется поблагодарить Ларису Михайловну Коротанову, Наталью Алексеевну Аксёнову и Виктора Александровича Иванова, наших педагогов, которые с удовольствием приняли участие в концертных номерах.



Огромное спасибо всем участникам концерта, которые подарили нам невероятное количество положительных эмоций, наполнивших наши сердца теплом, радостью и светом. С праздником Весны, дорогие наши учителя!

*Деркачёва Ксения, ученица 8 класса*



# Неделя предметов естественно-математического цикла

С 26 по 31 января 2015 года в школе проходила неделя предметов естественно-математического направления, которая была насыщена разнообразными, интересными, познавательными и творческими мероприятиями: интеллектуальным марафоном, викторинами и конкурсами, познавательными играми и спортивными соревнованиями.

Все классы школы приняли активное участие в подготовке и проведении мероприятий.

Бовина Г.В. вместе с учениками 8 класса провела научно-познавательную композицию «Тайна золотого сечения» для учеников 11 класса.

Гомонова О.В. вместе с учениками 10 класса организовала и провела математическую гостиную «О великих математиках интересно» для учеников 5 класса.

Папина Т.Н. вместе с учениками 10 класса провела научно-популярный альманах «Химия – наука чудес» для учеников 7 класса и «Бой эрудитов» по химии для учеников 8 класса.

Бовин А.В. организовал интеллектуальную игру по физике «Брэйн-ринг» среди команд 9-11 классов.

Математический ералаш «В гостях у Золушки» для учеников 6 класса, интеллектуальную игру «Знатоки математики» для учеников 7 класса, эрудит-бой «Своя игра» для учеников 9 класса подготовила и провела Короб И.А.

Помимо интересных и познавательных мероприятий на неделе предметов естественно-математического цикла прошёл интеллектуальный марафон.

Учителя математики Короб И.А. и Гомонова О.В. вместе с ребятами организовали выставку рисунков «Рисуем цифрами», а учитель химии и биологии Папина Т.Н. вместе с учащимися 6 класса оформила стенды «Зелёная аптека» и «Наше здоровье – в наших руках».

В конце недели для учеников 5-6 классов был организован просмотр фильма «История единицы».

В рамках предметной недели учителями Короб И.А., Бовиной Г.В., Гомоновой О.В., Дербуш Д.А. и Короб А.Г. были даны открытые уроки.

*Руководитель МО учителей естественно-математического цикла Короб И.А.*



## Брэйн-ринг

28 января в нашей школе прошла игра по физике «Брэйн-ринг». В викторине участвовали четыре команды учеников 9-11 классов: «В физике только девушки», «Базоны», «Папины дочки и Оля» и «Интерстеллер». В первом же туре участницы команды «В физике только девушки» дали понять, что девушки понимают в физике ничуть не меньше, чем парни. Однако от них не отставали и «Папины дочки и Оля», с каждым вопросом догоняя своих соперниц. Во втором этапе победу одержали команды «Базоны» и «В физике только девушки». Участники этих команд встретились в третьем туре, и с разницей всего лишь в полбалла победителями стали «Базоны». К сожалению, наша команда «Интерстеллер» отстала от других участников уже в первом туре, тем не менее подобное поражение – это лишь хороший повод совершенствовать свои знания. Данная викторина позволила нам не только весело провести время, но и попробовать свои силы, а также узнать много нового.



*Романова Меланья, ученица 11 класса*



## Золотое сечение

30 января прошла научно-познавательная композиция «Тайна золотого сечения в нашей жизни». Ученики 8 класса рассказали об этом чудесном открытии, которое присутствует в математике, природе, живописи, поэзии, скульптуре, архитектуре и даже в музыке. Приблизительно величина золотого сечения равна 0,618... Его история — это история человеческого познания мира. От простого созерцания пифагорейцы перешли к выражению сечения в мире чисел, но ими

были спутаны понятия мира, и догадка мировой значимости Золотого сечения осталась лишь догадкой века. Даже древнегреческая культура развивалась под знаком этой пропорции. Она хорошо видна в статуе Аполлона Бельведерского, Венеры Милосской, в композициях Баха, Шопена, Бетховена, в картинах Леонардо да Винчи, Микеланджело и Тициана. Многие в нашей жизни связано с правилами Золотого сечения, и на этом открытом уроке можно было узнать много нового и интересного.

*Шумкова Анна, ученица 8 класса*



## Бой эрудитов

Химия – удивительная наука, которая даёт нам возможность понять мир. Как только человек появляется на свет, он попадает в мир химических веществ. Первый вздох, и вот уже в легких смесь газов. Разобраться с бесчисленными полезными и вредными веществами, узнать их строение, свойства, роль в природе нам помогает Т.Н.Папина, учитель химии и биологии.

А для того, чтобы лишний раз показать ребятам необходимость изучения предмета, Татьяна Николаевна в рамках недели предметов естественно-математического цикла подготовила и провела для учащихся 8 класса игру «Бой эрудитов». Три команды отвечали на разнообразные вопросы по химии, капитаны пытались выяснить, кто из них лучший в знаниях. Самым занимательным раундом игры, на мой взгляд, стал «Заморочки из бочки». В состав жюри были приглашены врач школы Т.С. Косачёва, заместитель директора Е.Г. Гомонов и учитель математики И.А. Короб. По итогам игры победителям вручили золотые шоколадные медали.

Я думаю, что такого рода мероприятия формируют у учащихся интерес к предмету. Роль химии в жизни современного человека трудно переоценить. Без неё немыслима ни медицина, ни косметология, ни кулинария, ни наш повседневный быт. Все крутится вокруг химии. Именно поэтому хочется сказать всем ребятам: «Дерзайте, учитесь и овладевайте знаниями! Всё в ваших руках!»

*Деркачёва Ксения, ученица 8 класса*

# Жизнь начальной школы



«Третья четверть самая длинная! Третья четверть самая тяжелая!» - говорили нам. Но и она пролетела незаметно!!! Ведь жизнь такая веселая и интересная!

Мы знаем, что 2015 год – это юбилейный год. В этом году исполняется 70 лет со дня великой Победы над фашистской Германией. Весь мир отмечает эту дату. Ребята подготовили сообщения о своих дедах и прадедах – участниках Великой Отечественной войны. Некоторые из них участвовали

в боях за освобождение Польши. Об этом младшие школьники узнали на классных часах, посвященных 70-летию освобождению Варшавы, Кракова, Освенцима и Майданека советскими войсками. Ребята выпустили яркую листовку к 70-летию освобождения Варшавы.



В феврале в начальной школе прошел праздник «Лучше папы в мире нет!» Мужественные представители от каждого класса соревновались в умении собирать ребенка в школу, заплетать необычные косички дочери, говорить нежные слова своим любимым мамам.

А в классах девочки дарили мальчикам подарки, которые сделали своими руками.

Конечно, мы не забыли и о Масленице!!! Ребята угощали друг друга блинами, испеченными их мамами и бабушками по собственным рецептам.

Младшие школьники не остались в долгу перед своими родными и любимыми. С праздником Весны они поздравили мам и бабушек, сестер и подруг, подарили им красивые открытки, которые сделали своими руками. А в первом классе с успехом прошел мюзикл «Муха-цокотуха».

В марте прошли долгожданные соревнования по пионерболу. В упорной борьбе спортсмены 3 класса заняли 1 место, 4 класса – 2 место, 2 класса – 3 место.



Младшие школьники активно готовятся к сетевому проекту, посвященному 200-летию со дня рождения П.П.Ершова. Среди учеников 3-4 классов прошла викторина, посвященная этому событию. А учащиеся 1-2 классов нарисовали красочные иллюстрации к сказке «Конёк-Горбун».

Наши первоклассники успешно закончили изучение алфавита. Это событие отметили ярким праздником «Прощай, Азбука!». Наши малыши получили подарки от своих друзей из 2, 3, 4 классов, рассказали о своих достижениях, а главное - получили удостоверение, по которому они могут посещать библиотеку. Первоклассники стали настоящими читателями!!!

Вот так прошла самая длинная третья четверть, насыщенная интересными и увлекательными мероприятиями.

*Руководитель МО учителей начальных классов Костина Е.Н.*

## Неделя английского языка



С 9 по 13 февраля в нашей школе прошла неделя английского языка. Целью проведения данного мероприятия было совершенствование речевой компетенции учащихся по всем видам речевой деятельности, практическое применение полученных умений и навыков для решения творческих задач, формирование творческой активности и творческого мышления учащихся.

Неделя английского языка прошла на хорошем уровне.

В первый день было объявлено о начале недели английского языка, оформлены 2 стенда, где ребята могли найти информацию о плане проведения недели и положения к конкурсам.

Мероприятия недели проходили на уроках английского языка с использованием мультимедийных презентаций, что вызвало гораздо больший интерес к учёбе и хорошую активность ребят.

С большим интересом для самых маленьких ребят 2 класса прошел урок-игра «Путешествие в сказочный лес». Путешествуя по городам-станциям, ребята показали хорошие знания по следующим темам: «Алфавит», «Звуки», «Цвета», «Животные», «Глаголы», «Числительные».

Заочное путешествие по Соединенному Королевству совершили и ученики 5-ого класса в ходе игры-соревнования «Своя игра. Англия». Ребята с интересом посмотрели презентации о дворцах, соборах, музеях, парках, активно добавляли к увиденному на экране факты, которые они узнали из энциклопедий, телепрограмм, уроков английского, а затем отвечали на вопросы мини-викторины по истории Великобритании.

В 6 классе прошла игра «Крестики-нолики» на английском языке. Интересно и активно прошел и совместный урок в 7 и 10 классах. Учащиеся 10 класса рассказали о различиях британского и американского английского языков.



Интересная и познавательная викторина «Хочу все знать» была проведена в 8 классе. Главной целью проведения викторины было расширение знаний о Великобритании, формирование уважительного отношения и интереса к другой культуре и закрепление изученного материала.

В 9 классе ребята поближе познакомились с традициями праздника День Святого Валентина. В ходе мероприятия учащиеся сами сочиняли стихотворения на английском языке и пробовали себя в роли поэтов-переводчиков. В течение недели были проведены лингвострановедческие олимпиады во всех классах.

Завершилась неделя английского языка подведением итогов и отличными оценками.

В целом неделя прошла успешно. Все классы были вовлечены в проведение недели английского языка. Проведение предметной недели помогло учителям поддержать интерес и мотивацию у детей к изучению английского языка и сыграло большую роль в учебно-воспитательном процессе. Таким образом, неделя английского языка явилась ярким и интересным событием, продемонстрировала высокий творческий потенциал учащихся, яркую творческую индивидуальность отдельных проектов. Учащиеся показали хороший уровень владения английским языком, умения использовать полученные знания для решения поставленных задач.

**Руководитель МО учителей английского языка Аксёнова Н.А.**



## Своя игра

Одна из библейских легенд гласит, что строительство грандиозной Вавилонской башни прекратилось из-за отсутствия взаимопонимания между людьми, которые разговаривали на разных языках. Похоже, что сегодня у человечества появляется шанс найти общий, единый язык, в роли которого для немалой части населения планеты уже служит английский язык. А как знают и применяют его учащиеся нашей школы, показала неделя английского языка, которая прошла в феврале

месяце. Учителя-предметники очень постарались увлечь ребят в мир английского языка. Много интересных мероприятий было проведено во время недели английского языка. Одно из них - это «Своя игра», в которой приняли участие учащиеся 8 класса. Для ребят были подготовлены различные вопросы, которые касались группы «The Beatles» и её песни «Yesterday», а также традиций и архитектуры Англии. В этой игре одержала победу группа Натальи Алексеевны. Другое мероприятие было посвящено Дню Святого Валентина, во время которого учащиеся узнали много интересного об этом празднике.

Так зачем же нам нужен английский язык? Знание английского языка - это признак образованности и интеллекта. Изучайте этот интересный язык!!!!

**Деркачёва Ксения, ученица 8 класса**



## Викторина

В рамках недели английского языка 12 февраля, в преддверии дня всех влюблённых, девятиклассники вместе с наставниками решили погрузиться в историю праздника. Урок прошёл в форме викторины: ребята разделились на две команды и отвечали на различные вопросы, соревнуясь друг с другом. Затем им предстояло составить стихотворение, расставить даты и подобрать верные слова, применяя все свои знания английского языка. Этот урок помог ученикам осознать одну вещь: у каждого праздника есть своя история, которую каждый из нас должен знать. В викторине победила дружба, зато ребята узнали много нового и интересного.

*Короб Анастасия, ученица 9 класса*



## Интересная игра

Накануне Дня Святого Валентина в 7 классе была проведена игра, связанная с днём влюблённых. Класс поделился на две команды, а ведущей стала Наталья Алексеевна. Всем ребятам были представлены интересные вопросы и увлекательные задания. В конце урока семиклассникам предстояло выполнить самое сложное задание: на английском языке из предложенных отрывков сложить стихотворение, а затем перевести на литературный русский язык. Но навыки английского языка и умение работать в команде помогли ребятам справиться с любыми сложностями.

*Горелов Анна, ученица 7 класса*

# По страницам школьной жизни



## А ну-ка, парни!

18 февраля в нашей школе прошли соревнования сборных команд, состоящих их мальчиков 5-11 классов, «А ну-ка, парни!», посвященные празднику Дню Защитника Отечества. Все участники собрались в спортивном зале и разделились на две команды. В первом конкурсе нужно было собрать на магнитной доске свой корабль, далее команды из отдельных букв составили названия судов: «Бесстрашный» и «Непобедимый». Следующим шагом стало распределение между участниками морских званий: боцман, кок, юнга, капитан и т.д. Таким образом, ни один участник не остался без дела и сумел сразиться в одиночку или вместе с экипажем. Обе команды шли вровень, попеременно обгоняя друг друга в том или ином состязании, болельщики изо всех сил поддерживали участников, но, как и в любом соревновании, есть победители и проигравшие. В этот раз удача улыбнулась экипажу корабля «Бесстрашный». Всем, кто находился в зале, надолго запомнится эта замечательная спортивная встреча.

*Фирсова Ирина, ученица 8 класса*





## Неделя позитива

«Должны ли всегда смеяться дети и на планете в мире жить?» Именно эта фраза воодушевила 7 класс, и он провёл для начальной школы Неделю позитива. Ребята устраивали разные конкурсы и игры. В продолжение всей недели создавалась галерея вежливых слов, рисовались цветные дороги жизни, а также появлялись воздушные смайлики.

В течение всех дней в крыле начальной школы играла весёлая музыка и звучали песни из любимых мультфильмов. Ребята 7 класса вложили много труда и любви в организацию Недели позитива. Лица ребят начальной школы, благодаря усердию 7 класса, сияли радостью, и повсюду разливался звонкий смех.

*Горелов Анна, ученица 7 класса*



## Мастер – класс

25 февраля 2015 года у нас в гостях был художник из России Владимир Виногорадов. Для учащихся 5 - 6 классов он провёл мастер-класс.

Художник в ходе мастер-класса по теме "Времена года" помог нам, делающим первые шаги в абстрактной живописи, избавиться от "боязни чистого листа". Каждый раз он вносил новые штрихи в наши работы и заставлял по-новому смотреть на мир и писать так, как велит душа. По окончании мастер-класса все участники стали создателями живописных шедевров, которые, надеемся, скоро украсят стены родной школы.

В конце встречи мы сфотографировались с художником и поблагодарили его за прекрасную возможность прикоснуться к удивительному миру искусства. Всем девчонкам и мальчишкам безумно понравился мастер – класс. Было очень весело, занятно и интересно. Жаль только, что времени было не так много... Все ребята с нетерпением ждут новых встреч с интересными людьми!

*Супрунова Мария, ученица 6 класса*



## Прощай, Азбука!

Как незаметно бежит время... Казалось бы, только недавно звенел первый школьный звонок для первоклассников. И вот они уже прощаются со своим первым изученным учебником – «Азбукой».

18 марта первоклассники, хозяева праздника «Прощай, Азбука!», подарили начальной школе (и не только!) массу положительных эмоций: пели песни про книги, рисовали воздушные буквы, «зажигали» зал озорным танцем, доказывали, что уже готовы соревноваться с более старшими классами. Они даже победили вредные ошибки в лице девятиклассников, которые путали малышей и давали им вредные советы.

Второй, третий и четвертый классы выступили на празднике с ответными подарками – танцем, песней, загадками.

После этого мероприятия первоклассников, уже изучивших все буквы и научившихся читать, ждал библиотечный урок, который провела Алла Анатольевна, библиотекарь школы. Новоиспеченным читателям были разъяснены правила пользования библиотекой и подарены красочные закладки и интересные книги.

*Подскребалина Е.А., учитель русского языка и литературы*

• Адрес: 02-530, Warszawa, ul. Kielecka, 45  
Средняя школа при Посольстве России в Польше.  
Телефон/факс:  
+48(22) 849-18-75

© Газета «Школьная», 2013.

Использование материалов без письменного согласия редакции запрещено. При цитировании ссылка на газету «Школьная» обязательна.

Учредитель, издатель Средняя школа при Посольстве РФ в РП

• Номер набран и сверстан в средней школе при Посольстве России в Польше

• **Главный редактор** - Коротанов А.А.

• **Технический редактор** – Пирогов С. Н., Бовин А.В.

• **Редакционная коллегия:**

Пирогов С.Н., Подскребалина Е.А., Пирогова Ю.П.

• Выход номера в свет:

**30. 03. 2015 года**

• Тираж **100 экз.**

• Приглашаем наших читателей к сотрудничеству